啡

西

蒜

有『爆款





### 系的两样东西,会产生什么样 的"化学反应"? 在四川省成都

市温江区高山村,一群年轻人 "脑洞大开",研制出一款充满

乡土特色的大蒜咖啡,一经推 出便成为"爆款",让原本默默 无闻的高山村闯入了大众视 野,并第一次品尝到"流量"的 滋味。

### 次奇妙的味蕾探险

当大蒜的辛辣遇上咖啡 的香醇,看似不合常理的搭配 究竟会碰撞出何种滋味?专 门从成都市区前来高山村打 卡的顾客李小姐生怕"踩雷", 小心翼翼地呡了一口后,笑意 浮上脸庞。

大蒜咖啡这种奇妙构思到 底从何而来?"其实,就是一次 头脑风暴时的灵光乍现。"大蒜 咖啡的主理人叶秋是最早来到 高山村的年轻人之一,他告诉 记者,高山村家家户户种植红 七星大蒜,大蒜种植面积达 2800亩,受市面上流传的青椒

咖啡、花椒冰淇淋等产品的启 发,他产生了将大蒜与咖啡结 合起来的创意。

有了这一想法后,叶秋和朋 友查阅了国内外大量资料,请教 了不少食品工业领域的行家里 手,发现通过脱硫工艺提取的大 蒜液,不仅没有大蒜的刺激性味 道,还保留了独特蒜香,与咖啡 搭配起来一点也不违和。大蒜 咖啡馆自2023年10月开业至 今,已售出近2万杯大蒜咖啡, 不少人慕名而来,只为尝尝这一 新口味,大蒜咖啡俨然成了高山 村的一张名片。



图为日前高 山村榜样青年社 区的年轻人将大 蒜咖啡带到成都 世界园艺博览会 温江分会场,以 进一步扩大高山 村大蒜咖啡的知 名度。

受访者供图

### 一场青年与乡村的双向奔赴

独特的木瓦墙,透明的落地窗, 打扮时尚的年轻人,大蒜咖啡厅所在 的榜样青年社区洋溢着青春的气 息。谁能想到,这里之前是高山村一 处闲置凋敝的老村委会办公楼。

位于城市近郊的高山村不仅交 通便利,而且身处成都都市现代农业 高新技术产业园腹地,多所高校环 绕,如何找到承接村子周边优势资源 的入口,是村"两委"最近几年思考最 多的问题。这处闲置多时的老村委 会办公楼成为破题的关键。2022年, 在多次商洽后,周周团队来到高山 村,与村集体共同成立了榜样青年科 技有限公司,对老村委会办公楼进行

改造,打造榜样青年社区。

"社区以'青创空间'为定位,具 备个人项目和运营能力是加入榜样 青年的基础。"榜样青年社区主理人 周周从事乡村运营已有5年时间,她 告诉记者,社区与青年以"共建、共 创、共享"的关系共同成长,青年通过 "乡创驻留计划"以新村民的身份参 与到高山村的建设中,除了管理自己 的项目外,还要轮流兼任"掌柜"管理 社区。

"在所有正在营运的项目中,大 蒜咖啡的发展态势是最好的,算是高 山村成功孵化的第一个青年创业项 目。"周周说。

### 一个青年创业的乡村强磁场

借助大蒜咖啡的"流量",榜样青 年社区开始探索新的"造血"方式,尝 试承接婚礼、团建等活动,充分调动社 区的场地,实现社区良性运作,不到一 年的时间就接待游客3000组,承接活 动80余场。业务板块的拓展衍生出 新的创业空间,"95后"罗天华顺势加



入,成为社区烘焙甜点业务的主理人。

止是基丁这样的共建共享埋念, 高山村逐渐形成了一个青年创业的 强磁场,"农场专家"王静、"乡村摄影 师"难山、"自媒体服装人"安安…… 近40名热爱乡村的主理人陆续来到 这里,他们有着不同经历、不同背景, 却相聚在高山村,在榜样青年社区中 交流碰撞,在广袤的乡村大舞台上大 (据《农民日报》) 显身手。

## "皮皮虾被注胶"?离谱!

### 专家:注胶可致皮皮虾死亡,胶状物实为虾黄

近期,在网络平台上出现一 段短视频,拍摄女子声称自己买 到了注胶的"虾爬子"。短视频 里,一名女子用手捏着一段从煮 熟的皮皮虾里剥出来的深橘黄 色的胶状体,声称在市场上买 到了被注胶的皮皮虾,随后她 又在一只剥开壳的皮皮虾里继 续扒动,展示着虾肉里的深橘 黄色胶状体,不断强调皮皮虾 造假。这段视频立刻引起了网 友们的关注。

据了解,几年前,一些地方 确实发生过冰冻虾为增重量而 被不法商贩注胶的案件,那么新 鲜的皮皮虾也会有这种情况 吗?对此,水产科研专家给出了 专业的解答。

大连海洋大学水产与生命 学院副院长姜玉声介绍:"给口 虾蛄注胶是不现实的,注胶会造 成它很快死亡,消费者几乎都选 择购买活的新鲜的来吃,死口虾 蛄没什么销路,它和冷冻虾注胶 完全不是一回事。此外,注胶的 人工成本较高,不法商贩不可能 大费周章做亏本买卖,这与常识 相悖。每年四五月份是大连沿

海口虾蛄的繁殖季节,发育成熟 的雌虾体内,从头胸甲至尾部会 有一条非常明显的性腺,也就是 虾黄,虾黄煮熟后呈黄色或者红 色,看起来就像胶状物。"

在发现这条不实短视频后, 大连公安网警部门很快确定了 发布女子何某的身份,于是第一 时间联动属地公安部门开展调 查,依法将何某传唤至办案场所 进行询问。

"据她自己供述,她经常吃 虾爬子,知道自己说的胶状物就 是虾黄,很常见的,但为了给自 己的自媒体账号增加粉丝量,引 引流,让更多的人关注,她就编 造虾爬子(皮皮虾)注胶的谣言, 而且她看到网友的评论,就是有 意不回复,为的就是增加自己的 热度。"大连市公安局甘井子分 局网安大队民警耿绍洋介绍, "她已经触犯了《中华人民共和 国治安管理处罚法》的相关规 定,这种捏造并传播网络谣言的 违法行为是要依法接受处罚 的。"经过办案民警的教育后,何 某对自己的违法行为供认不讳。

(据央视新闻客户端)

# 🧣 健康小知识

### 电蚊香液不宜长时间使用



夏秋季很多人习惯睡前打 开电蚊香液,然后一开就是一晚 上,第二天甚至有忘记关的情 况。这样做存在很大健康隐 患。密闭房间里,电蚊香液开得 时间太长,很容易导致空气中的

拟除虫菊酯类成分含量变 高,不利于身体健康。建议 最好是傍晚人还没进房间 之前,先关闭门窗,将电蚊 香液开一段时间,然后关闭 电源,打开窗户通风,这个 时候房内的蚊子消灭了,外 面的蚊子也进不来。此外,

长时间开着电蚊香液,其元器件 老化速度较快,一旦出现电加热 器短路、插头与插座接触不良发 热等情况,很容易引发火灾,因 此每次使用完毕后,切记要拔掉 (据《健康咨询报》)

### 豆制品吃太多会导致痛风吗

大豆是高嘌呤食物,100克 黄豆嘌呤含量达218毫克,但一 般我们很少直接吃大豆,而是榨 成豆浆,做成豆腐、豆干等豆制 品吃。不同加工状态下的豆制 品,嘌呤含量差异很大。大豆在 经过碾磨、浸泡、加水稀释等加 工程序后,豆制品嘌呤含量明显 减少,比如100克的北豆腐嘌呤

含量只有68毫克,属于低嘌呤食 物。所以,除了腐竹、豆皮为高 嘌呤食物外,其他豆制品嘌呤含 量都不算高。痛风患者应控制 摄入嘌呤含量高的干制豆制品, 而对于普通浓度的豆浆、豆腐、 豆干,可以少量摄入,不必过分 担心。

(据《文摘报》)